

用心学党史 用情办实事

九江多管齐下促进党史学习教育提质增效

坚持为民务实 让党史学习教育“实起来”

九江镇坚持把学习贯彻党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，积极开展“我为群众办实事”实践活动，着力解决群众“急难愁盼”问题，做到问政于民、问需于民、问计于民。

九江镇通过推进实施“三单制”，理清善治资源清单、群众需求清单、为民实事清单，聚焦第二级党建网格（即经济社党支部和住宅小区党支部），推动基层骨干力量依托党建网格，真正参与基层治理，同时积极梳理群众最关心、最突出、最紧迫的实际问题。目前共梳理问题369条，已解决91条，如投入2000多万元，开展全镇村（居）道路交通安全隐患整治，有效消除群众出行的安全隐患，获得市民的一致点赞。

同时，九江镇还以打造“民生先行 幸福儒乡”为工作目标，聚焦生态提升、教育强基、全民健康、安居保障、公共安全保障等市民关注的热点难点问题，发布了首批22项民生实事清单，并向社会公布清单工作内容、实施进度和完成时间，让市民做监督、提建议。

目前已完成九江医院医技大楼、农村“大市政”全覆盖等惠民工程，其余内河涌净堤综合整治、污水处理厂扩容等工程项目亦在有序推进中。

文/珠江时报记者 何万里
通讯员 吴淑玲



九江镇在海寿诗歌岛开展“讲红色传承，诵红色经典”活动，将党史学习教育送到田间地头。通讯员供图

坚持守正创新 让党史学习教育“活起来”

学习教育更接地气、更可持续。

所谓“五进五学”，即是深入推进党史学习教育进机关、进企业、进农村、进社区、进校园，推动党史学习教育深入基层、深入人心。

在进机关方面，九江在全镇铺开“观看红色电影 学百年党史”主题活动，充分利用现有的公共文化资源，打造以吴家大院为主体的红色影院，分批组织镇内各党支部观看《血战湘江》《金剛川》等红色影片。

在进企业方面，九江镇积极引导雄塑科技公司、九江酒厂等企业，结合党史学习教育，开展“先锋车间”“优秀先锋岗”评选活动，鼓励广大党员立足本职岗位，

发挥先锋模范作用，打造“两新”示范工程。

在进村（居）方面，九江协助南金村党委开展“听老党员忆入党·大榕树下讲初心”学习教育活动，组织青少年、儿童与老党员共话初心，追忆峥嵘岁月，弘扬爱国主义。

在进校园方面，九江举办“童心向党 党的光辉照我心”党史教育进校园主题活动，组织辖区内小学生、共青团员代表，到李卓峰墓等本土爱国主义教育基地拜祭英烈；开展党史亲子共读活动；举办“弘扬劳模精神，激发奋斗力量”劳模精神进校园宣讲活动，让广大学子从小就感受榜样力量。

5月18日，九江镇水南社区党员何俊业在等待吃早饭的时间，打开“南海九江”微信公众号里的“天天学党史”栏目，通过阅读相关文章，明确了近期的学习重点。

对九江镇红色历史，九江镇下西社区党委副书记邝嘉颖一直都有很强的学习积极性。近期，她留意到九江镇农村微广播的节目，她认为通过广播可以得到更加系统的学习，更加深刻体会到“守初心、担使命”的时代意义。

这是他们获取党史知识的两种方式，也是九江镇广大党员干部群众开展党史学习教育的缩影。

事实上，从3月份开展党史学习教育以来，九江镇高度重视、精心谋划，始终坚持把党史学习教育作为一项重大政治任务来抓，通过领导干部带头学、指定书目规范学、红色资源教育学、文化融入学、开展宣讲引领学、媒体宣传推动学、为民办实事实践学，多管齐下促进党史学习教育提质增效。

强化安排部署 让党史学习教育“动起来”

3月4日，全镇党史学习教育动员大会召开，会上，九江镇党委书记、镇委党史学习教育领导小组组长徐永强阐述了开展党史学习教育的重大意义、重点任务和目标要求，拉开了九江党史学习教育的序幕。动员会后，村（居）各党组织、各单位迅速传达会议精神，及时制定工作方案，精心谋划，认真组织学习教育，全镇掀起学习热潮。

一个月后，九江镇再次召开党史学习教育推进会议，对党史学习教育学习进行再动员、再部署，并正式发布九江镇党史学习教育“一十百千万”工作计划，结合“百年芳华·奋进先锋”党建品牌，通过多种形式、多种渠道，将党史学习教育融入全镇各项工作中，为

镇党委班子带头追寻红色足迹，缅怀先烈事迹，重温入党誓词，深切感悟党的百年光辉历程；在海寿诗歌岛开展“讲红色传承，诵红色经典”活动，将党史学习教育送到田间地头；全镇20个党支部、约700名老师及8000名学生参与“学习强国”学习运动会；举办“百年芳华·奋进先锋”主题摄影美术书法征集活动，用摄影、美术、书法作品等形式展现中国共产党的光辉历程……

在完成规定动作的基础上，九江镇创新党史学习教育方式方法，全面落实“五进五学”，提升工作实效，通过不断丰富学习载体、拓展学习内容，搭建多平台讲好红色故事、传承红色精神，让党史

三块工业地摘牌 总部经济加快集聚

桂城推动土地腾挪归并，重塑生产、生活、生态空间格局

逐步形成企业总部集聚之势

“十四五”时期是桂城朝着更高层次的高质量发展迈进的关键时期。自去年以来，桂城先后发布了映月新城规划与怡海湖鲲鹏科创区规划，并坚持发挥“人·城·产·文”融合高质量发展的比较优势，以“四湖”片区为战略阵地，形成“四湖并进、错位发展”的格局，全力建设主题产业社区，打造品质创新社区。

其中，以桂平路、聚元南路为轴线，这一映月新城与怡海湖鲲鹏科创区交界的区域，已先后集聚了广东金赋科技股份有限公司、广东瑞洲科技有限公司、广东天波信息技术股份有限公司、佛山市青松科技股份有限公司、广东足迹鞋业有限公司、广东智科电子股份有限公司、广东柯内特环境科技有限公司等7大企业总部，逐步形成了企业总部集聚之势。

“公司在瀚天科技城和天安数码城均有物业和租赁厂房，由于企业发展壮大的需要，签约了总部经济项目。随着物联智能设备的发展，预计未来销售规模可达到3-5亿元，并启动科创板或创业板上市。”广东智科电子股份有限公司董事长李百尧说，借助整个片区的城市配套，相信这里的高新企业包括人才，未来也会站在一个更国际化的角度。

这批容积率达3.5的工业企业总部集聚，只是桂城高质量发展的缩影。未来桂城将继续重塑生产、生活、生态空间格局，努力打造高品质新活力的广佛极点多市城区，一笔一画绘就新时代广东城乡高质量发展融合的桂城样本。

文/珠江时报记者 曾蓉
通讯员 杜建新 欧倩荷 麦嘉利



三块工业地示意图。

注重创新研发 鼓励本地企业增资扩产

近日，南海区发布“十四五”规划纲要，“企业”成为其中热度颇高的词汇。提升企业技术创新能力，优化提升传统优势产业，积极扩大有效投资……南海正通过“十百千”工业企业培育计划等政策，加大龙头企业培育力度，鼓励本地企业增资扩产，加大技术改造力度，激发民间投资活力。

Dr. Kong江博士是很多人

庭熟知的穿戴智能设备制造品牌，稳步发展了20年，已成为健康鞋及护脊书包的行业楷模。此次来桂城拍地建企业总部，可见其对桂城城市与发展前景的看好。“我们将持续在专业领域深化耕耘，不断增加研发和营销投入，除了品牌企业总部，还将打造全球运动健康鞋及医疗鞋研发中心。”广东足迹鞋业有限公司相关负责人介绍。

创新，研发是摘牌拿地企业未来发展的共同点。广东柯内特环境科技有限公司是一家产业互联网+环保大数据创新型企业，是“环境与城市智能化大数据解决方案提供商”。除了建设柯内特环保大数据产业创新基地，未来还将发展方向扩展至工业废水废气排污监管、河道水质自画像、城市空气质量监管数据分析、数字平台构建等领域。

5月17日，桂城街道3块工业地摘牌，分别由广东足迹鞋业有限公司、广东智科电子股份有限公司、广东柯内特环境科技有限公司三家企业竞得。

据悉，上述3块工业地均拟打造成企业总部基地，为企业增资扩产拓展发展空间。

近日，《佛山市南海区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》（以下简称《纲要》）正式公布实施，多条细则提及南海将在城乡高质量融合发展的同时，支持扶持企业做大做强。

而桂城正借着“全面建设广东省城乡融合发展改革创新试验区先行示范区”和“地治改革”的契机，推动土地的腾挪归并，重塑生产、生活、生态空间格局，用实际行动扶持、促进本土优质企业发展，绘就新时代广东城乡高质量融合发展的桂城样本。

3大项目投用后每年税收均超千万

桂城街道17日摘牌的3块工业地均位于聚元南路与桂平路交接处，其中，A地块占地约21.5亩，由广东足迹鞋业有限公司摘得；B地块约14.6亩，由广东智科电子股份有限公司摘得；C地块占地约10.3亩，由广东柯内特环境科技有限公司摘得。

据出让文件的相关要求可看出，投资额过亿元的有3家企业，发展方向均为企业总部。其中，广东足迹鞋业有限公司拟规划建设江博士总部项目、全球运动健康鞋及医疗鞋研发中心和生产车间，广东智科电子股份有限公司拟规划建设企业的研发、销售和制造总部，广东柯内特环境科技有限公司拟建设柯内特环

保大数据产业创新基地项目，从侧面体现出桂城新经济发展势头强劲。

而从税收贡献方面看，3家企业五年纳税总额不低于3.6亿元，未来对区域经济的拉动作用明显，其中，江博士总部项目每年税收不低于4400万元，五年纳税总额不低于2.2亿元，每年单亩税收不低于200万元。智科电子总部项目每年税收不低于1580万元，五年纳税总额不低于7900万元，每年单亩税收不低于100万元。柯内特环保大数据产业创新基地项目每年税收不低于1300万元，五年纳税总额不低于6500万元，每年单亩税收不低于100万元。